

# 营商环境工作动态

第 142 期

红旗区优化营商环境服务中心

2026年1月21日

## 红旗区优化营商环境信息周报

( 2026年1月11日 — 2026年1月17日 )

### 一、重要讲话

#### (一) 河南融入服务全国统一大市场研讨会在郑州举行

河南省政府常务副省长孙守刚指出，河南推出一系列改革举措，着力破卡点、强联通、建枢纽、增动力、提能级，各项工作取得积极进展，形成一批具有示范效应的标志性成果。

#### (二) 河南省发展改革委一级巡视员刘琦带队赴南阳市开展专题调研

刘琦指出，下一步，河南省发展改革委将聚焦影响企业发展的痛点、难点问题，持续精准发力、靶向施策，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为民营经济健康高质量发展提供坚实保障。

### 二、重要政策

#### (一) 2025年河南上线46项“高效办成一件事”事项

2025年，河南省级层面推出了企业开办、企业用工等5项特色“一件事”，其中企业开办、高新技术企业政策扶持、企业用工3项特色“一件事”入选国家重点事项清单，在全国部署推广。

### 三、营商大事件

#### (一) 78万家经营主体受益！25项措施优化口岸营商环境

海关总署15日举行记者通报会，宣布了新一批在全国复制推广的25项跨境贸易便利化措施，为促进我国外贸稳量提质、打造对外开放新优势释放更强动能。

### 四、他山之石

#### (一) 国内省市动态

##### 1.“万家民企评营商环境”调研结果出炉 浙江“四大环境”指标均居全国首位

在全国工商联“万家民企评营商环境”调研中，浙江市场环境、法治环境、创新环境、政务环境四大环境指标均居全国首位，其中政务环境4次蝉联全国第一。

##### 2.湖南市场监管 2025年第二批“行风建设助力优化营商环境”优秀实践案例

案例集中展示了全省市场监管系统通过深化行风建设，在提升服务效能、创新监管模式、化解信访矛盾、规范涉企检查及助力产业发展等方面取得的显著成效，为优化营商环境提供了有力支撑。

#### (二) 省内地域亮点

##### 1.鹤壁市市：营商环境再升级 利企惠民更出彩——鹤壁市

## 行政服务中心交出 2025 年“双优”答卷

2025 年，鹤壁市行政服务中心聚焦政务服务、公共资源交易、12345 政务服务便民热线三大主责领域，通过改革赋能、创新提质、高效联动，在优化营商环境、提升民生服务质效上双向发力，为全市经济社会高质量发展注入强劲动力。

### 2. 息县公共资源交易中心：从“交易场所”到“综合服务站”营商环境持续优化

今年以来，息县公共资源交易中心主动转变角色定位，积极拓展服务边界，将工作重心从单纯的流程操作向全方位、全周期、立体化的“一站式”服务延伸，努力打造有温度、有速度、有深度的“公共资源交易综合服务站”。

## 五、红旗动态

### （一）各牵头单位

#### 1. 红旗区城市管理局以信用之力赋能城市精细化治理

开局即实干，信用筑根基。红旗区城市管理局立足城市管理主责主业，将社会信用体系建设深度融入执法、服务、监管全流程，以“信用+城管”模式赋能城市精细化治理。诚信履职是城管执法的立身之本。全局强化干部职工诚信教育，将诚信准则贯穿执法服务各环节。执法中恪守公正公平公开原则，规范流程、明晰权责，杜绝徇私枉法；对群众诉求及时回应、如实反馈、高效办理，以诚信服务赢民心。同时践行柔性执法理念，对轻微违法行为坚持教育引导、督促整改为主，让城市管理更有温度。信

用监管是城市治理的关键之举。聚焦市容环卫、占道经营、户外广告等领域，健全信用监管体系。明确守信激励、失信惩戒标准，对落实门前责任区制度、诚信经营的商户，在行政审批、政策扶持上优先考虑；对占道经营、违规设置广告等失信行为，依法采取信用警告、增加监管频次等措施，情节严重的纳入失信名单并实施跨部门联合惩戒。全民共建是信用建设的长效之基。结合执法工作开展线下宣传，向商户、市民讲解信用政策与城管法规；依托官方公众号、线下宣传阵地，宣传诚信典型、曝光失信案例，将诚信宣传与文明城市创建、市容环境整治结合，引导全民践行诚信理念，凝聚城市信用建设强大合力。下一步，我局将深化社会信用体系建设与城市管理深度融合，完善机制、创新场景，以信用赋能城市治理提质增效，为建设诚信有序、宜居宜业的美好红旗筑牢坚实信用基石。

### （一）各镇办、红开区

#### 1. 小店镇：深化校地合作 赋能乡村振兴——小店镇与河南科技学院举行合作交流座谈会

为持续深化校地协同联动，以科技与人才赋能乡村振兴，近日，小店镇人民政府与河南科技学院举行交流座谈会。双方共话合作愿景、共商发展大计，为打造“校地合作样板”、实现兴村富民目标凝聚强大合力。河南科技学院园林园艺学院党委书记孙震寰，院长张毅川携专家团队到访，小店镇党委书记郝思奇，党委副书记、镇长贺喜梅及相关班子成员共同参会。座谈会上，小店

镇围绕镇情与农业产业项目布局展开详细介绍，河南科技学院团队聚焦专业设置、产学研合作、校地校企协同等核心内容进行分享。孙震寰书记表示，小店镇发展规划与学院科研优势高度契合，学校将秉持务实态度，探索结合点，把智力资源转化为发展动能，助力小店镇都市农业发展。下一步，双方将建立常态化对接机制，细化合作方案，推动各项合作举措落地见效，让校地协同的“软实力”转化为兴村富民的“硬支撑”，共同绘就“校地融合、产业兴旺、农民增收”的乡村全面振兴新图景，为红旗区高质量发展增添强劲动能。

( 此处无正文 )